

# Успешна војна и п

у фокусу



**Споразумом о сарадњи у области одбране, који су министри одбране Србије и Ирака Драган Шутановац и Абдул Кадер Џасим потписали почетком августа у Багдаду, предвиђена је и обука припадника ирачке војске у Србији**

Министар одбране Републике Србије Драган Шутановац, који је на челу српске војнопривредне делегације почетком августа боравио у дводневnoj посети Ираку, изјавио је за агенцију *Бета* да је споразум који је у Багдаду потписао са ирачким колегом добра основа за даљу сарадњу две земље и да има услова да Србија, поред наоружања и војне опреме, Ираку понуди и друге услуге.





# Привредна сарадња



Министар Шутановац у разговору са премијером Ирака Нуријем Ал Маликијем

„Ирак улаже велике напоре у изградњу безбедносних структура, укључујући војску и полицију“, рекао је Шутановац после сусрета са ирачким министром одбране у Багдаду, и додао да „наш систем одбране може да пружи обуку и евентуалне вежбе ирачким снагама безбедности“. Такође је нагласио да је министру Џасиму понудио да се ирачки питомци школују на Војној академији у Београду.

Сарадња Србије и Ирака у области одбране је „на највишем нивоу“, оценио је српски министар одбране, али је навео да ју је потребно проширити и на област привреде.

Како истиче Шутановац, ирачкој страни понуђена је и сарадња у области пољопривреде, пре свега продаја наших пољопривредних производа, али и обнова инфраструктуре у тој земљи.

„Ирак чека велика реконструкција. Постоји велики број предузећа из Србије која су учествовала у изградњи инфраструктуре у Ираку и која и дан-данас имају пројекте којима могу много брже да обнове оштећене објекте“, напоменуо је министар Шутановац.

Према његовим речима, ирачка страна исказала је велико интересовање за проширење већ постојеће сарадње, тако да је убеђен да ће у будуће српска привреда наћи одговарајуће место на тржишту Ирака.

## Извозни послови

Српска одбрамбена индустрија прошле године склопила је са Ираком извозни посао вредан **235** милиона долара. Уговор је предвидео продају пешадијског наоружања, око **17.000** пиштоља, минобацача и већу количину различите муниције. Поред тога, наше фабрике произвеле су за Ирак и униформе, шлемове и заштитну балистичку опрему. И панчевачка фабрика *Утва* склопила је посао који предвиђа израду **20** школских авиона за основну обуку *ласта 95* за потребе ваздухопловства војске Ирака.

„Поред надлежних у министарству одбране, током боравка у Ираку, разговарали смо и са премијером Нуријем Ал Маликијем и представницима министарстава трговине и енергетике“, рекао је *Бети* министар одбране Републике Србије, који је о сарадњи у области безбедности разговарао и са министром унутрашњих послова Ирака Џавадом Ал Боланијем.

После сусрета са српским министром одбране, министар одбране Ирака Абдул Кадер Џасим изјавио је у Багдаду да је највећи део војне опреме и наоружања коју је Србија продала Ираку већ предат на коришћење ирачким јединицама. Када је реч о војној опреми и наоружању из Србије, њихова искуства „крајње су позитивна“, нагласио је ирачки министар Кадер Џасим и подсетио да су Ирак и Србија потписали пет уговора о продаји војне опреме и наоружања.

Ирачки министар одбране рекао је да се са Шутановцем договорио о наставку сарадње министарстава одбране две земље, наглашавајући и да ће се у будућности сарађивати „на више великих пројеката“. „Очекујемо да ће врло брзо делегација Ирака до-



ћи у Србију да договори детаље тих послова“, рекао је Кадер Џасим.

Говорећи о споразуму о сарадњи у области одбране, који су он и Шутановац потписали у Багдаду, министар Кадер Џасим нагласио је да је њиме регулисана продаја наоружања и војне опреме из Србије у Ирак и обука ирачких војника у Србији.

У току посете, министар Шутановац поклонио је ирачком премијеру и министрима одбране и полиције официрске сабље Војске Србије.

Разговорима у Багдаду присуствовали су и генерални директор *Југоимпорта* – СДПР Стеван Никчевић, те српски привредници Зоран Дракулић и Славенко Славић. ■

Бета